

| | | И | В | Н | П | Мячи | Очки | Место |
|-----------|-----------------------|----|----|----|----|-------|------|----------|
| 1958 г. — | класс «Б» 5-я зона | 30 | 9 | 10 | 11 | 49—50 | 28 | 10 из 16 |
| 1959 г. — | » 6-я » | 26 | 15 | 2 | 9 | 45—31 | 32 | 3 из 14 |
| 1960 г. — | 4-я РСФСР | 28 | 7 | 9 | 12 | 43—60 | 23 | 10 из 15 |
| 1961 г. — | 5-я зона РСФСР | 24 | 6 | 6 | 12 | 25—38 | 18 | 10 из 13 |
| 1962 г. — | 4-я РСФСР | 30 | 10 | 7 | 13 | 41—43 | 27 | 11 из 16 |
| 1963 г. — | » * | 30 | 10 | 9 | 11 | 36—36 | 29 | 7 из 16 |
| 1964 г. — | 5-я » | 32 | 11 | 11 | 10 | 31—27 | 33 | 8 из 17 |
| 1965 г. — | » * | 38 | 19 | 11 | 8 | 57—29 | 49 | 4 из 20 |
| 1966 г. — | » * | 32 | 16 | 7 | 9 | 40—28 | 39 | 3 из 17 |
| 1967 г. — | » * | 36 | 19 | 11 | 6 | 53—21 | 49 | 3 из 19 |
| 1967 г. — | полуфинал в Астрахани | 4 | 1 | 1 | 2 | 3—3 | 3 | 3 из 5 |

Как «Металлург» выступает в классе «А», наглядно можно себе представить по данным таблицы, помещенной в программе. Матч первого круга,

состоявшийся 23 апреля 1968 года в Магнитогорске, «Трактор» проиграл со счетом 1:3. Потерпели поражение и его дублеры с результатом 1:2.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение команд на 23 июля 1968 года

| | И | В | Н | П | Мячи | Очки |
|-----------------------|----|----|----|---|-----------|-------|
| 1. «Уралмаш» | 20 | 11 | 7 | 2 | 26—9=+17 | 29—11 |
| 2. «Динамо» (Мх.) | 20 | 9 | 9 | 2 | 15—7=+ 8 | 27—13 |
| 3. «Волга» (Г.) | 20 | 10 | 5 | 5 | 28—13=+15 | 25—15 |
| 4. «Рубин» (К.) | 20 | 8 | 7 | 5 | 21—14=+ 7 | 23—17 |
| 5. «Локомотив» | 20 | 7 | 9 | 4 | 21—15=+ 6 | 23—17 |
| 6. «Спартак» (Ор.) | 20 | 8 | 6 | 6 | 27—20=+ 7 | 22—18 |
| 7. «Трактор» | 20 | 8 | 6 | 6 | 19—20=— 1 | 22—18 |
| 8. «Полад» (См.) | 20 | 7 | 7 | 6 | 17—15=+ 2 | 21—19 |
| 9. «Волгарь» (Ас.) | 20 | 6 | 8 | 6 | 25—23=+ 3 | 20—20 |
| 10. «Динамо» (Бт.) | 20 | 7 | 6 | 7 | 21—21= 0 | 20—20 |
| 11. «Волга» (Ул.) | 20 | 8 | 4 | 8 | 23—24=— 1 | 20—20 |
| 12. «Зенит» (Иж.) | 20 | 6 | 8 | 6 | 16—18=— 2 | 20—20 |
| 13. «Локомотив» (Тб.) | 20 | 6 | 7 | 7 | 21—17=+ 4 | 19—21 |
| 14. «Спартак» (Й.-О.) | 20 | 5 | 8 | 7 | 15—15=0 | 18—22 |
| 15. «Торпедо» (Тр.) | 20 | 7 | 4 | 9 | 17—23=— 6 | 18—22 |
| 16. «Звезда» (П.) | 20 | 5 | 8 | 7 | 14—22=— 8 | 18—22 |
| 17. «Строитель» (Уфа) | 19 | 4 | 9 | 6 | 21—23=— 2 | 17—21 |
| 18. «Ширак» (Лк.) | 20 | 4 | 7 | 9 | 16—28=—12 | 15—25 |
| 19. «Металлург» (Мг.) | 20 | 4 | 7 | 9 | 15—30=—15 | 15—25 |
| 20. «Терек» (Гр.) | 19 | 4 | 6 | 9 | 15—22=— 7 | 14—24 |
| 21. «Мешахте» (Тк.) | 20 | 1 | 10 | 9 | 13—27=—14 | 12—28 |

Примечание. В таблицу не вошли результаты игры между командами «Строитель» (Уфа) — «Терек» (Грозный).

О всех изменениях и перестановках в составах команд будет сообщено по радио стадиона.

Очередная календарная игра на нашем стадионе состоится 30 июля 1968 года между командами:

«УРАЛМАШ» (Свердловск) — «ТРАКТОР» (Волгоград).

Начало в 19.00 часов.

Программу подготовил В. РЗЯНКИН.

Цена 5 коп.

В Ц С П С
Волгоградский областной совет профсоюзов



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН

Первенство СССР по футболу 2-й группы
класса «А» 3-й подгруппы

Футбол

„МЕТАЛЛУРГ“ — „ТРАКТОР“
(Магнитогорск) (Волгоград)

Пятница

26

июля

Начало в 19 часов. 1968 г.

Может быть, это и повторение, но такого сложного по остроте и неожиданностям разыгрыша первенства страны по футболу во второй группе класса «А», как нынешний, трудно, очень даже трудно припомнить. Буквально каждый тур вносит существенные изменения в положение команд турнирной таблицы. Заранее предсказать, как это можно было делать раньше, исходя любого матча стало почти невозможно. Сегдающий лидер через тур, два может оказаться уже в середине таблицы, а нынешний аутсайдер в результате двух-трех побед способен занять место рядом с ним. Короче говоря, 30-й юбилейный чемпионат проходит именно так, как и мечтают истинные поклонники и любители футбола. И если бы еще «Трактор» удачнее выступал в матчах на выезде, волгоградские болельщики были бы и совсем довольны. Обычно перед каждым туром спортивные обозреватели и корреспонденты стараются выделить наиболее интересные и принципиальные игры. Думается, что сейчас наступила такая пора, когда от этой традиционной формы журналистам и специалистам можно смело отойти. Не боясь впасть в ошибку, сейчас можно твердо говорить, что нынче нет игр второстепенных, не принципиальных, нет матчей, не имеющих главного значения. В настоящее время все 84 команды второй группы класса «А», закончив игры первого круга, находятся на промежуточном финише, а поэтому «его величество очко» на старте второго круга, как никогда раньше, будет иметь еще более весомое значение.

Чем характерен старт второго круга? Прежде всего отсутствием явного лидера. Все 84 команды имеют потери в очках от 10–12 у лидеров: армейские команды Киева, Одессы, Львова — первая подгруппа; «Судостроитель» (Николаев),

«Звезда» (Кировоград), «Днепр» (Днепропетровск), «Металлист» (Харьков), «Труд» (Воронеж) — вторая подгруппа; «Уралмаш» (Свердловск), «Динамо» (Махачкала), «Спартак» (Орджоникидзе), «Динамо» (Батуми), «Локомотив» (Челябинск) — третья подгруппа; «Иртыш» (Омск), «Политотдел» (Ташкентская область) — четвертая подгруппа до 25–27 потерянных очков у язычных аутсайдеров: «Балтика» (Калининград), «Динамо» (Таллин) — первая подгруппа; «Металлург» (Куйбышев), СКЧФ (Севастополь), «Звезда» (Рязань) — вторая подгруппа; «Мешахт» (Ткибули), «Спартак» (Юшквар-Ола) — третья подгруппа; «Памир» (Ленинабад), СКА (Новосибирск) — четвертая подгруппа.

Сейчас чемпион страны во второй группе класса «А» как для лидеров, так и для команд, замыкающих таблицы, вновь напоминает начальную стадию забега стайеров. И хотя команда проовели уже по 20 матчей, тем не менее их места в турнирной таблице весьма и весьма уловмы. Стоит проиграть команде, находящейся на верху, как она сразу же опускается вниз. Ведущие и замыкающие турнирные таблицы команды, как и бегуны, идут так кучно, что те или иные перестановки и перемещения носят пока что условный характер.

К тому же тактическое лицо каждого из 84 участников чемпионата, на мой взгляд, еще полностью не выявлено (до сих пор, судя по «Трактору», все еще идет становление и принципов игры и составов). В этих условиях нет смысла анализировать положение встречающихся сегодня команд, говорить о специфике их игры, а говорить о том, что обеим коллективам нужны очки — значит повторять общезвестные истины.

Другой особенностью, характерной для начала второго круга, является

НА СТАРТЕ ВТОРОГО КРУГА

то, что самое активное участие в борьбе за ведущую роль во всех четырех подгруппах принимают дебютанты класса «А». И если успехи признанных фаворитов, опытных коллективов — старожилов класса «А»; армейскими командами Киеве и

Львова, днепропетровского «Днепра», харьковского «Металлиста», воронежского «Труда», свердловского «Уралмаша», челябинского «Локомотива» еще можно было как-то представить, то уже неожиданными явились победы полтавского «Сельстроя».

николаевского «Судостроителя», махачкалического «Динамо», читинского СКА и некоторых других, которые до недавнего прошлого и в классе «Б» не блистали. И, наконец, последнее. Исходя из вышеисказанного, можно будет предпо-

ложить, что первый тур второго круга снова «перетасует» команды как в лидирующей, так и в замыкающей группах. Да это и не удивительно, здесь не надо быть про-роком, достаточно взглянуть на турнирную таблицу.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ» (Магнитогорск)

1. Алексей Малаев — 1940 г.
2. Станислав Зинин — 1939 г.
3. Александр Сулейманов — 1939 г. (капитан)
4. Валерий Турлыгин — 1941 г.
5. Анатолий Прудников — 1944 г.
6. Алексей Гусев — 1949 г.
7. Аркадий Шестаев — 1934 г.
8. Рафкат Бурханов — 1949 г.
9. Петр Пилихоча — 1947 г.
10. Виктор Конюхов — 1937 г.
11. Станислав Масальский — 1942 г.

Начальник команды Феликс Захарович МИРСКИЙ.

Ст. тренер Сергей Сергеевич ПОРХАЧЕВ.

Тренер Всеволод Порфириевич ГУЗЕЙ.

«ТРАКТОР» (Волгоград)

1. Николай Кривов — 1941 г.
2. Борис Серостанов — 1949 г.
3. Владимир Вторин — 1942 г.
4. Василий Дергач — 1939 г.
5. Дмитрий Котопуло — 1942 г.
6. Игорь Джаншиев — 1946 г.
7. Александр Кириллов — 1948 г.
8. Василий Головко — 1948 г.
9. Валерий Погорелов — 1942 г.
10. М. с. Геннадий Шершнев — 1943 г.
11. Анатолий Зинченко — 1949 г.

Начальник команды Павел Яковлевич ПУШКАРЕВ.

Ст. тренер Сергей Илларионович ПЛОНСКИЙ.

Тренер м. с. Анатолий Федорович ЯДРОВ.

„Металлург“ (Магнитогорск)

Сегодня на Центральном стадионе города-героя Волгограда футболисты «Трактора» принимают одного из действующих третьей подгруппы второй группы класса «А» — команду магнитогорского «Металлурга».

Футбол в Челябинской области очень популярен, а в последние годы он переживает особенный подъем. Команда челябинского «Локомотива» быстро выросла в полноправного участника группы сильнейших, где выступает уже не первый сезон. А в этом году во второй группе класса «А» появился еще один представитель этой области — магнитогорский «Металлург». Эта команда города первых пятилетий имеет такую же славную биографию, как и сам Магнитогорск, бурно выросший в предвоенные годы в один из крупнейших промышленных центров Урала. События, которые проходили здесь в период становления города, бесконечно дороги нашим сердцам. Мы до сих пор помним строительный фронт Магнитки 30-х годов, тех самых, о которых местный поэт лауреат Государственной премии Борис Ручьев писал:

| | И | В | Н | П | Мачи | Очки | Место |
|--|----|---|---|----|-------|------|----------|
| 1948 г. 2-я группа, вторая зона РСФСР | 24 | 7 | 1 | 16 | 34—66 | 15 | 11 из 13 |
| 1949 г. » | 26 | 4 | 6 | 16 | 24—61 | 14 | 13 из 14 |

С 1950 года по 1957 год включительно магнитогорцы, выступая в первенстве РСФСР, зарекомендовали себя одной из сильнейших команд Урала, достижения которой, однако, снижались неспортивным поведением отдельных ее игроков. В 1955 году в соревнованиях на первенство республики по футболу участвовало 89 коллективов. В результате четырехмесячной упорной борьбы магнитогорский «Металлург» вышел победителем Уральской зоны и с 2 по 16 ноября принимал участие в финальных соревнованиях, проводившихся в Сталинграде на стадионах: «Динамо», «Металлург» и «Торпедо».

В этих состязаниях принимали тогда участие: вратарь Ю. Петров; защитники: Р. Галлямов, А. Каракаш, К. Матвеев, Г. Рылов, Г. Снегирев; полузащитники: В. Буров, Н. Михайлов, Г. Счетинин; нападающие: Ф. Мирский, В. Попов, С. Покосенко, М. Сиребряков, А. Тимофеев, В. Червяков.

Тренировал в то время команду Н. Матвеев.

В 1958 году «Металлург» получил право выступать в классе «Б». Каково были его достижения на всесоюзной арене, можно судить по таким данным.